

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第13980期

星期三 2024年2月
农历甲辰年正月十九

28



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

全省深入实施“八八战略”强力推进 创新深化改革攻坚开放提升工作例会召开 李跃旗沈铭权吴海平叶海燕苗伟伦等出席台州分会场

本报讯(浙江日报记者翁浩浩 余勤 记者张笑川)2月27日上午,全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会召开。省委书记易炼红在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,进一步提高站位,不断提升状态,以“开局就奔跑,起步就跃进”拼搏姿态,坚定信心决心,保持干劲拼

劲,激励敢闯敢创,鼓起精气神,跑出加速度、干出新业绩,持续推动“八八战略”走深走实,奋力交出勇当先行者、谱写新篇章出色答卷。

省委副书记、省长王浩主持会议,省政协主席廉毅敏等省四套班子领导和有关副省级领导干部出席。省政协常委、社会和法制委员会主任朱晨,市领导李跃旗、沈铭权、吴海平、叶海燕、苗伟伦等在台州分会场参加会议。

会上,省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升领导小组有关负责人通报2023年工作推进情况和今年“开门红、开门好、开门旺”情况,晾晒11个设区市、90个县(市、区)2023年主要经济指标,领导小组“一办三组三专班”作书面汇报。(下转第七版)

营商环境向一流·我们落子台州

编者按:一流营商环境是高质量发展的核心竞争力,是稳企业稳预期的有力支撑,也是城市品质和能级的重要承载。我市连续四年把“优化营商环境”作为“新春第一会”的大会主题,今年更是提出更加突出把企业的呼声作为第一信号,把企业的关切作为第一视角,把企业的认可作为第一标准,全力打造办事最方便、服务最暖心、企业最有感的市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

值此,台传媒推出“营商环境向一流·我们落子台州”融媒专题报道,走进那些落地台州的项目,从企业的视角,全媒体讲述台州打造一流营商环境的背后故事,为聚力“三条路径”、奋进“三高三新”营造良好的舆论氛围。

项目名片:清陶能源项目是台州重点招引的超百亿重大新能源产业项目,省重大产业项目,省扩大有效投资“千项万亿”项目。项目总投资100亿元,一期项目用地近300亩,投资50亿元,2023年启动,达产后年产10GWh固态锂电池,配套汽车动力、储能等市场。二期项目计划2025年启动,投资50亿元,完成建设后,项目年产总产能达20GWh。

台传媒记者张笑川

在台州清陶能源科技有限公司(以下简称“台州清陶”)展厅,一瓶瓶陶瓷材料整齐排列。

“我们的固态电池主要是将传统电池的有机电解液替换为陶瓷材料的固态电解质,实现了耐高温,可适配更高充电电压,电池的安全性、续航和寿命都将大大提升。”2月26日,台州清陶总经理马健男说,今年上汽集团搭载清陶固态电池的车有望正式上市。

“与上汽集团达成深度合作后,保障上汽集团的电池产能供应是今年公司最重要的发展目标。”马健男表示,目前,清陶已经实现材料、电池、设备、回收利用等固态电池产业链全方位布局,并在总部昆山、台州、宜春、成都等4地建设了电池生产基地。其中,台州是除昆山以外最大的动力电池生产基地,未来将和昆山一起全力保障供应上汽。

作为清陶固态电力未来的重点产地,这么重要的项目为何能落户台州?马健男坦言,最大的原因是台州招引项目的满满诚意。

“2022年夏天,台州市政府领导联系上我们,亲自到总部与我们洽谈合作事宜。作为项目落地方,当年10月,黄岩区政府承接了这个项目,更是多次上门协商。”

马健男回忆,一次项目搁浅后,黄岩区委副书记、区长徐礼辉亲自上门,把会议室门一关,表示“不谈拢绝不吃饭”,这一谈,就到了晚上8点。这让他们看到了台州项目招引的诚意和后续履约的能力。

2022年11月28日,清陶(昆山)能源发展股份有限公司与黄岩区政府签订了合作协议;2022年11月30日,台州清陶能源科技有限公司成立。这个百亿级的重大新能源产业项目正式落地台州。

在扶持政策上,市、区两级政府给予清陶4亿元的股权投资。“项目投产后,台州一方面将会协助我们对接客户,另一方面,双方还在布局储能市场、储能海绵城市建设上,达成深度合作。”马健男说。

“此前,我们对台州的工业生产不太了解。来实地考察后发现,台州离上汽集团新能源汽车生产基地比较近,并拥有多个港口、外贸产业发达,能为公司未来进军海外提供便利。此外,当地的汽车、电摩等产业发达,这让我们离固态电池的客户市场更近了。”马健男表示,台州在地理环境、市场等方面对他们都颇具吸引力。(下转第二版)

清陶能源

在台州,离客户市场更近了

八八战略在台州

文化特派员激活基层文化“一池春水”

温岭:文化“下乡”好戏连台

台传媒通讯员王萍

人间烟火味,最是春节浓。这几年,一到春节阖家团圆之际,温岭市城东街道文化特派员陈海军就从家里“消失”了。他的年,是在文化舞台上过的,半个多月以来,十几场小品轮番上演。

“早上出门,半夜回家,我们戏称自己是没日没夜的文化工作者。”和陈海军一样,新河镇文化特派员陶海燕的身影,也闪亮在春节佳节的各场活动中。他们的文化脚印、工作节奏,正是温岭34位市级文化特派员的生动缩影。

文化特派,激活基层文化“一池春水”

何为文化特派员?在温岭,群众未必听过这个岗位,但一定都看过他

们参与的演出、体验过他们牵头推出的各类活动。

自2013年启动农村文化礼堂建设以来,温岭已建成农村文化礼堂553家,社区文化家园35家,实现应建村农村文化礼堂全覆盖。文化阵地全面铺开的同时,基层文化人才不足、基层公共文化服务基础薄弱、城乡文化发展不平衡等矛盾逐渐凸显。2018年,通过各街(镇)和专业协会推荐、文艺人才自荐等方式,温岭在文联各协会会员、驻堂讲师、非遗传承人等队伍中选聘文化特派员,构建文化特派员、文化大使、文化礼堂管理员的“三员”队伍。

目前,温岭共选拔下派文化特派员34人,招募文化大使22人,文化礼堂管理员580余人。

文化特派员成为镇街文化活

的“总导演”。乡村艺校教什么?今年“村晚”演什么?群众艺术团排什么?文化礼堂艺术节上比什么?文化特派员需结合地方文化特色“排兵布阵”,激活基层文化“一池春水”。

文化深种,乡村文化塑新貌

非遗市集、越剧专场、汉服体验、猜灯谜、做汤圆……从春节到元宵节,温岭各地活动精彩纷呈。陶海燕感触最深的是,几年来,乡村文化活动的舞台主角有了明显变化。

依托农村文化礼堂,温岭年均提供文化公益培训4000余场。随着学员队伍的壮大,“村星”比比皆是,各村自编自演的节目也如雨后天春笋般冒出。50岁的叶素娟,从台下的戏迷,到台上的新演员,可以单独演唱一出折子戏;55岁的黄巧文,学学学,就

成了腰鼓老师,在村里组建了腰鼓队;75岁的郑春娇,也和村民一起跳上了“村晚”舞台……

村和村之间的文化走亲、交流互鉴就更为频繁了。“以前我们是忙于送活动下乡,现在主要做统筹、安排、指导这些幕后工作了。”在陶海燕看来,短短几年间,工作内容的变化,对应的正是乡村文化队伍的爆发式发展。2018年以来,温岭累计培育优秀乡村艺术团143个、文体团队2500余支、文艺骨干1万余名。

优中选优,文化节目的质量也在不断提升。今年1月24日,“国潮来袭 我在礼堂过大年”温岭市文化进万家“六个一”活动在新河镇下莫村文化礼堂启动。由新河隔天南村村民带来的节目“矿工号子”令人眼前一亮。(下转第二版)

杭温铁路建设按下“加速键”



2月27日,杭温铁路仙居站施工现场,建设者正在抓紧站房幕墙和站前广场等施工。节后复工后,杭温铁路建设按下项目“加速键”,确保工程按期完工,6月通车。

台传媒通讯员王华斌摄

新春走基层 赢战开门红

临海:“架桥梁”助企招工

本报讯(记者谢蕾 王媛媛)“过完年,跟着爸妈一起过来找工作。”来自云南的念昌琴说。2月27日上午,在临海市东塍镇零工市场,“春风送岗 乐业同行”新春企业用工招聘会正火热进行,上千名求职者来到现场,寻找心仪的就业岗位。

据了解,本次活动共有67家企业参加现场招聘,上百家企业招聘资料“上墙”,共推出就业岗位4000余个,其中既有环保技术员、设计师等专业性强的岗位,也有普工、保洁等面向大龄求职者的基础性岗位。截至目

前,共计服务咨询7000余人次,近千人达成初步意向。

“企业用工需求量大,有几家心急的,一谈拢就拉着人回公司了。”临海市东塍镇零工市场工作人员周沙娜介绍。

为办好此次招聘会,东塍镇坚持党建引领共同富裕,东塍镇纪委靠前监督,紧盯招聘“关键环节”,助力共富工坊效能持续放大,畅通共富工坊富民“最后一百米”,在年前几周就开始布局,通过企业微信群、实地走访发放登记表等方式,认真摸排企业用

工需求及求职者的就业意愿,尽全力当好“红娘”。

春节后,企业纷纷复工复产,招聘需求随之增长,人才求职也迎来高峰。临海市人社局“驻点招工+专场招聘”齐头并进,为企业和人才搭建供需对接的桥梁,推动用工求职双向奔赴。其中,在东部零工市场举办的龙年首场新春招聘会,为期8天,参会企业90余家,提供就业岗位1500余个,达成初步意向500余个。在人才市场持续三天的新春招聘会则吸引了136家企业参与,提供了6812

个就业岗位,涵盖机械制造、电子信息、新材料、汽车、电子商务、商贸餐饮等多个行业。

“今年是我们赴省外驻点招工的第五年。”临海市人社局副局长卢娅红说,为抢抓春节假期后务工人员求职“黄金期”,上班第一天就会同伟星、华海等27家重点企业分别赴贵州安顺、四川嘉陵开启为期5天的“抢人”行动,不仅帮助企业对接当地相关部门,还向前来咨询的求职者宣传临海的就业创业环境和优惠政策,鼓励更多外省人员来临就业。

加强法治台州建设

台州中院一案例入选 全国法院饲养动物损害 责任典型案例

本报讯(记者何赛)近日,最高人民法院发布饲养动物损害责任典型案例。其中,台州中院《犬只追逐路人致其受惊吓摔伤,饲养人、管理人承担赔偿责任——张某甲诉张某某饲养动物损害责任纠纷案》成功入选。

2018年11月,张某甲驾驶两轮电瓶车途经某村一段路时,张某某饲养的黑色大型犬追逐电瓶车,导致张某甲受惊吓摔倒,膝关节受伤。报警后,派出所民警到达现场。经民警协调,张某某乙家人将张某甲送医院住院治疗。后经鉴定,张某甲膝关节构成十级伤残。张某甲提起诉讼,请求张某某乙赔偿各项损失共计212915.63元(不含张某某乙已经支付的12080元)。

审理法院认为,饲养动物的危险

性并不仅限于身体上的直接接触导致伤害,给他人造成惊吓也属危险情形。被侵权人张某甲的损害与侵权人张某某乙饲养的犬只致使被侵权人受到惊吓之间存在因果关系,张某某乙作为犬只的饲养人未尽到管理义务,其不能证明被侵权人张某甲存在故意,应当承担全部赔偿责任。最终判决张某某乙赔偿张某甲合理费用211264.63元(张某某乙已支付12080元,还应支付199184.63元)。

“本案的处理,对于宠物‘无接触式伤害’类型案件的裁判具有指引作用。”台州中院相关工作人介绍,希望宠物“主人”提高管束意识,犬只在外出时应当对其合理控制和管理,切实对自身及他人的人身财产安全负责。

彰显核心价值观·身边的感动

王丽华:村民心中的“老娘舅”

台传媒记者张光剑

在仙居安洲街道岭西村,当地村民们都喜欢亲切地称王丽华为“老娘舅”。小到家庭矛盾、邻里纠纷,大到与各村之间的土地纷争,只要是村民有需要,无论何时,王丽华都会耐心调解。

10年来,王丽华累计调解大小纠纷430多起,足迹遍布岭西村的4个自然村,在岭西村也流传着这样一句话:“没有老娘舅王丽华说不清的理。”

两个“家”的暖心人

“可能很多人以为做村委书记、主任的妻子是福气,而我感受到更多的是责任,我丈夫得到了大家的信任,所以我更不能拖后腿,我要帮助大家。”王丽华这样说的也是这样做的。

1968年出生的王丽华,是安洲街道直屋村人,她高中毕业后在官路麻纺厂上班,与来自西周村的同厂职工吴增远相识相爱。她23岁时结婚,来到西周村

生活。2013年,西周村与岭下彭村合并为岭西村,吴增远当选为村委会主任。作为主任家属,王丽华大力支持丈夫的工作,成为两个“家”的贤内助。

2019年10月,仙居县清理“一户多宅”在岭西村西周自然村搞试点。清理“一户多宅”和新农村改造相结合,拆旧房的补偿、建新房按人口数安排房屋,这些政策经过大家讨论,也一致通过。但是清理“一户多宅”和新农村改造,牵涉许多村民的切身利益,许多矛盾纠纷也由此滋生。

有的村民对拆旧房存在抵触,害怕拆掉旧房子,不知道什么时候能够造新房子,大家存在观望态度。

当时,担任岭西村村委主任的吴增远跟王丽华商量,准备带头拆房。王丽华同意丈夫的想法,给予大力支持。

村民纷纷得知吴增远拆房的消息,看到这种情景,大家知道村里下决心,动真格了。

村“两委”在“一户一宅”清理和新农村建设中,采用分批拆除旧房,分批安排新建房的办法推进。

根据旧房征迁腾出的地基面积,第一批可以安置17户重建新房,村民谁都想早安排房屋,早建新房,早享受、早致富。

谁能第一批安排房屋?大家又议论纷纷。

时任村主任的吴增远又跟妻子商量,自家房子虽然先拆除,但是新房推到最后一批建造。王丽华面对丈夫的想法,又给予积极支持。王丽华还动员自家的5户亲戚,也推到最后一批安排新建房屋。

就这样,王丽华一家四口在朋友家借住了3年。

化解矛盾的热心人

“在农村,邻里纠纷如果得不到



王丽华近照。(资料图片)

及时调解处理,矛盾纠纷就会越闹越大,会变成整个家族的大矛盾。”王丽华说。

2014年,王丽华牵头成立了仙居县首个矛盾纠纷调解工作室——“老娘舅”工作室。这个工作室,为把村里矛盾纠纷消化在萌芽状态,发挥了积极的作用。

2020年1月19日,住在老台门的10位村民涌进“老娘舅”调解室,各自要求王丽华给评理解。 (下转第七版)

今日导读

遭遇寒潮,我市春茶采摘延迟

>> 3版

我市多了15条共富风貌游线

>> 3版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588